
lineare Gleichungen

Lösungen zu Lösungsmengen
Lösungswege

A) Löse mit dem Einsetzungsverfahren:

−2 = 8 x−2 y |Einsetzen
−2 = 8 x−2(4 x+1)
−2 = 8 x−8 x−2
−2 = −2

die Gleichung ist für jedes x∈ℝ  erfüllt

 Lösungsmenge L={(x|y ) | x∈ℝ ∧ y=4 x+1}

B) Löse mit dem Gleichsetzungsverfahren:

− 1
4
x+1 = 5

4
x+4 |⋅4

−x+4 = 5 x+16 |−4
−x = 5 x+12 |−5 x

−6 x = 12 |÷(−6 )
x = −2

x=2  in g  einsetzen:

y=−1
4
⋅(−2)+1=3

2

 Lösungsmenge L={(−2|32)}
C) Löse mit dem Einsetzungsverfahren:

Vorüberlegung:

g  : −5 x = − y+3 |⋅(−2)
ḡ  : 10 x = 2 y−6

Statt g  wird ḡ  eingesetzt:

2 = 10x−2 y |Einsetzen
2 = (2 y−6)−2 y
2 = 2 y−6−2 y
2 = −6 

die Gleichung ist ungültig  die Gleichung ist nicht lösbar  Lösungsmenge L=∅
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lineare Gleichungen

D) Löse mit dem Additionsverfahren:

−4 = 2 x − 4 y
1 = −x + 2 y |⋅2

−4 = 2 x − 4 y

2 = −2 x + 4 y

−2 = 0 

die Gleichung ist ungültig  die Gleichung ist nicht lösbar  Lösungsmenge L=∅

E) Löse mit dem Einsetzungsverfahren:

2 x = 6 y−3 |Einsetzen

2 x = 6( 13 x+ 12)−3
2 x = 2 x+3−3
2 x = 2 x

die Gleichung ist für jedes x∈ℝ  erfüllt

 Lösungsmenge L={(x|y ) | x∈ℝ ∧ y= 1
3
x+ 1
2}

F) Löse mit dem Gleichsetzungsverfahren:

x = 3
2
x−1 |⋅2

2 x = 3 x−2 |−3 x
−x =−2 |÷(−1)
x = 2

x=2  in g  einsetzen  y=2
 Lösungsmenge L={(2|2)}
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